
Důvodová zpráva 

k nedostatečné dostupnosti služeb klinických psychologů pro děti  
a mladistvé na území hl. m. Prahy 

 

Děti a mladiství se od pandemie onemocnění covid-19 ve zvýšené míře potýkají s psychickými 
problémy, jako jsou úzkosti, deprese, sebepoškozování, sebevražedné sklony nebo poruchy 
příjmu potravy, což potvrzuje Národní monitoring duševního zdraví dětí i další odborné studie. 

Dostupnost služeb klinických psychologů, zejména pro děti a mladistvé, je v Praze 7 i na území 
hl. m. Prahy obecně velmi nedostačující, čekací lhůty pro vstupní vyšetření bývají delší než 
čtyři měsíce, zajištění dalších návazných služeb a podpůrných opatření se pak často protahuje 
téměř na celý školní rok a potřebná pomoc tak nepřichází včas. Děti musí na vyšetření dlouho 

čekat, nebo se nechat vyšetřit jako samoplátci, což je bariérou pro sociálně slabé rodiny, 
případně za psychologem dojíždět, což snižuje přístupnost péče pro děti samoživitelů či děti z 
početnějších rodin. 

Na dlouhodobý nedostatek finančně přístupných služeb klinických psychologů a návazných 
terapeutických služeb poukazují aktéři interdisciplinární sítě podpory pro děti a mládež v Praze 
7 (školy, sociální služby, neziskové organizace, OSPOD, pediatři, pedagogicko-psychologická 

poradna a další), stejně jako odborné organizace, které pracují s těmi nejohroženějšími dětmi, 
které zažily domácí násilí, sexualizované násilí, týrání apod. Vyjádření oslovených odborníků 
a zástupců dotčených organizací jsou přílohou tohoto usnesení.  

MČ Praha 7 se snaží využívat vhodné nebytové prostory strategickým způsobem k rozšiřování 
sítě klinických psychologů a dalších služeb zaměřených na zdraví dětí.    

Bohužel dochází k tomu, že se klinickým psychologům v Praze 7 nedaří získat smlouvy s 
Všeobecnou zdravotní pojišťovnou České republiky s odůvodněním, že na území hl. m. Prahy 
je počet stávajících smluvních pracovišť a jejich úvazků dostatečný, což je v přímém rozporu 
se závěry odborníků, kteří denně s dětmi a mládeží pracují. Tento postup dokládá stanovisko 
VZP v příloze č. 2 tohoto usnesení.  

Zastupitelstvo MČ Praha 7 proto žádá Všeobecnou zdravotní pojišťovnu České republiky, 
Regionální pobočku Praha, o přehodnocení výše uvedené praxe s ohledem na vysokou 
potřebnost zajištění dostupnosti odbornosti klinická psychologie na území MČ Praha 7 a s 
přihlédnutím k přiloženým stanoviskům odborníků. Zároveň vyzývá pojišťovny poskytující 
veřejné zdravotní pojištění v České republice, aby uzavíraly smlouvy o poskytování a úhradě 
hrazených služeb s poskytovateli zdravotních služeb, kteří na území hl. m. Prahy zajišťují 
dostupnost odbornosti klinická psychologie, zejména se zaměřením na děti a mládež. 


